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صفحات 6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 البحرين مملكة

 والتعليم التربية وزارة

 الداخلية قسم الامتحانات
 

 م0203/0204للعام الدراسي للتعليم الثانوي  الأولامتحان نهاية الفصل الدراسي 
 

 توحيد المساراتالمسار:                                                     الاقتصاديةالتربية   :اسم المقرر 
 نساعتاالزمن :          121قصد :   رمز المقرر

======================================================================== 
 [اتدرج 7]                                                                                          :الأولالسؤال 

 انظر إلى الملصق التالي، ثم أجب عن الأسئلة التالية:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 )درجتان(                                                        وزارة التابعة لها.          من الجهة المصدرة لهذا الملصق؟ مع ذكر ال (أ)

 إدارة حماية المستهلك/ الجهة:
 وزارة الصناعة والتجارة/ الوزارة:

 
 )درجتان(                      ؟                       ما الهدف من دورها الرقابي الذي تقوم به هذه الجهة (ب)

 تهدف الحفاظ على مناخ اقتصادي نشط وعادل لكل من التاجر والمستهلك./  وكما للإدارة دور فعّال في 
 تمكين المستهلك من خلال تعريفه بحقوقه وتشجيعه على ممارسة واجباته التي نص عليها القانون./

 
 درجات( 3)                                                   ؟             ما الخدمات التي تقدمها هذه الجهة (ج)

 والتشريعات المنظمة لحماية حقوق المستهلك./ نتنفيذ أحكام القواني .1
 اتخاذ التدابير اللازمة لحماية المستهلك،/ وفقًا للقوانين والأنظمة المعمول بها في المملكة. .2
 الغش التجاري./اتخاذ التدابير اللازمة لمكافحة  .3

 الإجابة النموذجية 

  الالتزام بالإجابة النموذجية مع مراعاة

 الإجابات الأخرى المنظقية الصحيحة
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صفحات 6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 [ةدرج 10]                                                                                      :  السؤال الثاني
م 2022ديسمبر  31المنتهية في  استخرجت الأرصدة الآتية من الدفاتر الخاصة بشركة أرادوس خلال السنةأولًا:  

 درجات( 8)                                                                      البحريني(:)المبالغ بالدينار 
 0200 قرض   600 مهمات
 0000 نقدية  2600 سيارات
 000 معدات  000 المدينون 
 000 أوراق القبض  1200 الدائنون 

    300 أوراق الدفع
 استخرج الآتي مع توضيح خطوات الحل:

 درجات(  8 =4 ½)                                                                       الأصول.مجموع  (أ
 مجموع الأصول  =  مهمات  +  سيارات  +  نقدية  +  المدينون  +  معدات  +  أوراق القبض 

  //10000=    /000+   / 000+   / 000+   / 0000+   / 2600+    /600مجموع الأصول  =  
 دينار

 
 (درجتان =  4 ½)                                                                         مجموع الخصوم. (ب

 مجموع الخصوم  =  قرض  +  الدائنون  +  أوراق ادفع  
 دينار/ 6000=   / 300+    /1200+    /0200مجموع الأصول  =  

 
 

دينار، فما  0000دينار، ومجموع الإيرادات  12000مجموع مصروفات الشركة لنفس الفترة إذا علمت أن  (ج
 (= درجتان  4 ½)                                                                    النتيجة الماليّة للشركة؟

 مجموع المصروفات    -النتيجة الماليّة للشركة أرادوس =  مجموع الإيرادات  
 /)صافي خسارة( /دينار 0000=   / 12000  - / 0000النتيجة الماليّة للشركة أرادوس =  

 
 

  

 درجات( 4)                                                     ذكر مثالًا واحدًا فقط لكل مما يأتي:         ثانيًا:  
 بنك البحرين الوطني بنك تجاري: .1
 الزلازل من أخطار الممتلكات: .2
 210-213موسمية الطلب ص  من أهمية التخزين: .3
 130يعمل على توفير العملة الأجنبية. ص من أهمية الاستثمار: .0
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صفحات 6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 [ةدرج 11]                                                                                       :  الثالثالسؤال 
 درجات( 4)                                                                     حدد نوع البطالة في الأمثلة الآتية: (أ

لاكه أي فكرة عن امتبسبب تطور التكنولوجيا السريع مما أدى لفقدان راشد لعمله نظرًا لعدم ( البطالة الهيكلية) .1
 هذه التطورات في مجال عمله.

( أتفق أحمد مع عماله تأخير زراعة القطن لمدة ثلاثة أشهر بسبب تقلب الأحوال الجوية البطالة الموسمية) .2
 في هذه الفترة.

( يذهب سعد إلى عمله كل يوم ويحصل على أجر نهاية الشهر إلا أنه لا ينتج شيئًا نظرًا البطالة المقنعة) .3
 وجود عدد كبير من العاملين في الدائرة التي يعمل فيها.ل
 خسر جاسم وظيفته في إحدى الشركات العالمية بسب الركود الاقتصادي. ( الدوريةالبطالة ) .0

 

 

 

 (درجات 5)             ( أمام العبارة الخاطئة فيما يأتي:     ( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )ضع علامة ) (ب
مجموع الإيرادات أقل من مجموع المصروفات، كانت نتيجة عمليات المنشأة خلال إذا كانت  .  )         (1

 .الفترة صافي الربح
ة ترتبط بالنمو وتطوير السوق وزيادأنها  لمشروعات الصغيرةالاستراتيجية لهداف تتميز الأ .  )         (2

 في السوق. احصته
عية، زيادة الرفاهية الاجتما الاستثمار يزيد من قيمة الموجودات الاقتصاديّة للدولة، مما يقود إلى .  )         (3

  ذاتي للمجتمعات.وبالتالي يحقق الاكتفاء ال
ر المراحل مع مرو  تزدادالعلاقة بين تكلفة اكتشاف الأخطاء ومراحل تدفّق المُنْتَج بأن التَّكلفة  .  )         (0

 .لتدفّق المُنْتَج
 .والعدالة ،التنافسيةو على ثلاثة مبادئ أساسية هي الاستدامة،  2030تركز الرؤية الاقتصادية  .  )         (0

 
 
 
 
  (درجتان)                                                                                       :  لما يأتي علل (ج

 (رجةد)                              يُعَدُّ مستوى الأسعار من العوامل المهمة في التأثير في حجم الاستهلاك. .1
 الأسعار يؤدي إلى انخفاض استهلاك الفرد، وانخفاض الأسعار يؤدي إلى زيادة الاستهلاك.لأنه زيادة 

 

 (ةدرج)                                     .تظهر نتيجة قائمة الدخل للمشروع صافي الخسارة في فترة معينة .2
 لأنه مجموع الإيرادات أقل من مجموع المصروفات 
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صفحات 6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 [اتدرج 7]                                                                                       :  السؤال الرابع
 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة: 

 

 :مستوى النشاط الاقتصادي الذي يساعد على تبادل السلع والخدمات وتداولها كالتخزين والتأمين هو (1

 التحويليةالصناعات  ب( الصناعات الاستخراجية (أ
 الزراعة (د الخدمات المساندة ج(

 

 من أنواع تأمين المسؤولية المدنية تجاه الغير: (2

 تأمين أخطار السرقة ب( تأمين الحريق (أ
 تأمين الطرف الثالث للمركبات (د تأمين أخطار نقل البضائع ج(

 

 :عن سبع سنواتيتم إنجاز هذا الصنف من الاستثمارات في فترة لا تقل عن سنتين ولا تزيد  (3

 استثمارات قصيرة الأجل ب( استثمارات محلية (أ
 استثمارات طويلة الأجل (د استثمارات متوسطة الأجل ج(

 

 إصدار النقود الورقية من وظائف: (0

 البنك التجاري  ب(  البنك المركزي  أ(
 البنوك المتخصصة د(  بنوك الأفشور ج(

 
 فالسبب يعود إلى:عندما تكون النتيجة في قائمة الدخل صفر؛  (0

 زيادة الإيرادات على المصروفات ب(  زيادة المصروفات على الإيرادات أ(
 خسارة المشروع د(  تساوي الإيرادات مع المصروفات ج(

 
تقليص حجم القطاع العام من خلال نقل ملكية المشروعات العامة أو إدارتها إلى القطاع الخاص.  مثل الكهرباء  (6

دارة النقل العام وغيرها يعد مفهوم:والماء،   والاتصالات، وخدمات الموانئ، وا 
 الخصخصة ب(  النشاط التجاري  أ(
 الرؤية الاقتصادية د(  التنمية المستدامة ج(

 
هو عملية تحويل الاقتصاد من مصدر دخل واحد إلى مصادر متعددة من مجموعة متنامية من القطاعات  (0

 والأسواق:

 التبادل التجاري  ب(  الرقميالاقتصاد  أ(
 التنوع الاقتصادي د(  التجارة الحرة ج(
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صفحات 6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 درجة[ 11]                                                                                     :  الخامسالسؤال 
 الآتي، ثمّ أجب عن الأسئلة الذي تليه: انظر إلى الشكل

 
 
 (درجتان)                                                                              .   الشكل السابقعرف  (أ

 /عناصر نظام العمليات الإنتاجية /
 
 درجات( 7)فيما يلي:                                 0-1أكمل الرسمة التالية وذلك بوضع مسميات الأجزاء من  (ب

 الأرض .1
 العمل .2
 رأس المال .3
 التنظيم .0
 المدخلات .0
 السلع والخدمات .6
 التغذية الراجعة .0

 

 )درجة(                                                             عوامل الإنتاج : عرف بـــي 0-1الأجزاء من  (ج
 
 )درجة(               .                             الفائدة( في العملية الإنتاجية هو 3العائد من العنصر رقم )  (د
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6 ( 6 ) صفحات 6 الامتحان في إجابةلاحظ أن صفحة  المسار ) توحيد المسارات (   101قصد  
[ةدرج 10]      :  السادسالسؤال 

الآتي، ثمّ أجب عن الأسئلة الذي تليه: الخبراقرأ 
أكّد سعادة وزير الصناعة والتجارة رئيس مجلس تنمية المؤسسات الصغيرة والمتوسطة، أنّ مملكة البحرين تولي      

اهتمامًا كبيرًا بقطاع المؤســــســــات الصــــغيرة والمتوســــطة من خلال ترســــيل دعائمه عبر إصــــدار التشــــريعات والقوانين 
لمواطنين، للاســـــتثمار، وخلق المزيد من الفرص النوعية ل المحفزة وتطوير البنية التحتية لتوفير بيئة اقتصـــــادية جاذبة

وذلك بما يحقّق أهداف المســيرة التنموية الشــاملة بقيادة حضــرة صــاحب الجلالة الملك حمد بن عيســى لل خليفة ملك 
 البلاد المعظم حفظه الله ورعاه، وبدعم الحكومة برئاسـة صاحب السمو الملكي الأمير سلمان بن حمد لل خليفة ولي

م3/7/2222وكالة أنباء البحرين العهد رئيس مجلس الوزراء حفظه الله.

درجات( 4)عدد الخصائص الشخصية للرياديين وأصحاب المشروعات الصغيرة.               (أ

 الرغبة في النجاح .2 المخاطرة .1
100التركيز على تحقيق أهدافه ص  .0 المبادرة .3

درجات( 4)قارن بين المشروع الريادي والمشروعات الصغيرة من حيث أوجه المقارنة في الجدول الآتي:             (ب

المشروعات الصغيرة المشروع الريادي وجه المقارنة

منتج جديد أو طريقة جديدة في تقديم المنتج الإبداع
مع التوجه العالمي.أو الخدمة 

تقديم منتج أو خدمة بالطريقة التي تؤسسها 
 بدون الأخذ بالتوجه العالمي.

الأهداف 
الاستراتيجية

أهدافه ترتبط بالنمو وتطوير السوق وزيادة 
 حصته في السوق.

لها أهداف مالية محددة.

(درجات 3)اذكر الآثار الاقتصادية للريادة والمشروعات الصغيرة. (ج

 زيادة متوسط دخل الفرد، والتغيير في هيكل الأعمال والمجتمع. .1
 الزيادة في جانبي العرض والطلب على السلع والخدمات. .2
163ص    تقليل الفجوة بين المعرفة وحاجات السوق. التجديد والابتكار والقدرة على .3

تعتبر من مصادر تمويل رأس المال للمشروعات البحرين التي  مملكةالتمويل غير المصرفية في  مؤسسةما  (د
)درجة(الصغيرة في مملكة البحرين؟

مؤسسة تمكين/

- الإجابةانتهت  -
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